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dialogu kniha vždy věrně zachycuje všechny skutečnosti tak, 
jak mi byly sděleny přímými účastníky.

A  já jsem jim za  to neskonale vděčný. Po  celé Uruguayi 
jsem se setkával s „důvěrnou zdvořilostí a přirozenou ladnos-
tí způsobů“, s níž se W. H. Hudson v této zemi setkal již před 
více než sto lety. Setkal jsem se s  ní v  rodinách těch, kteří 
zemřeli, v  rodinách těch, kteří zůstali naživu, a  především 
u přímých účastníků, kteří se mnou jednali s výjimečnou vře-
lostí, upřímností a důvěrou.

Když jsem se v říjnu 1973 vrátil, abych jim ukázal rukopis 
knihy, někteří se pozastavili nad způsobem mého podání je-
jich příběhu. Měli pocit, že ze stránek nedostatečně vystupu-
je víra a přátelství, které je inspirovalo v Kordillerách. Tyto 
kvality jsem v žádném případě nehodlal podceňovat, ale snad 
se někomu jinému podaří jejich vlastní chápaní toho, čím 
prošli, přiblížit lépe než mně.

P. P. R.

Ú v o d
12. října 1972 vzlétl Fairchild F-727 Uruguayských leteckých 
sil obsazený amatérským ragbyovým týmem z  Montevidea 
směrem na Santiago de Chile. Zprávy o špatném počasí v An-
dách přinutily letadlo přistát v Mendoze, malém městě na ar-
gentinské straně hor. Druhý den se počasí zlepšilo. Fairchild 
odletěl směrem k  průsmyku Planchon. V  15:21 pilot ozna-
moval leteckému dispečinku v Santiagu, že minul průsmyk 
Planchon, a v 15:24, že minul město Curicó v Chile. Potvrdil 
nový kurs na sever a začal klesat na letiště Pudahel. V 15:30 
hlásil výšku 4 500 metrů, ale když kontrolní věž v Santiagu 
volala Fairchild o minutu později, už se nehlásil.

Osm dní Chilané, Argentinci a Uruguayci pátrali po leta-
dle. Mezi pasažéry nebylo jenom patnáct členů ragbyového 
týmu, ale i pětadvacet jejich přátel a příbuzných, pocházejí-
cích z prominentních rodin. Pátrání bylo bezvýsledné. Pilot 
evidentně špatně určil svou polohu a stočil stroj na sever ješ-
tě uprostřed hor. Na jižní polokouli začínalo jaro a v Andách 
byla výjimečná vrstva sněhu. Střecha letadla byla bílá. Čty-
řicet pět pasažérů včetně posádky mělo jen malou šanci, že 
budou objeveni, a ještě menší šanci, že mohou havárii přežít.

O deset týdnů později hnal chilský zemědělec svůj doby-
tek údolím hluboko v Andách a na druhém břehu dravé bys-




